

季后赛全胜夺冠，辽宁横扫全联盟

# 下赛季，谁来挑战辽宁队？

随着辽宁男篮对浙江广厦完成横扫，2021—2022赛季CBA联赛正式落下帷幕。回过头看，阵容齐整的辽宁队在整个赛季展现了强大的统治力，各位球员充沛、战术打法丰富。随着这次夺冠，辽宁队已经在CBA成为新一任霸主。那么接下来，哪支球队能够破局而出，去挑战辽宁队呢？

## 季后赛九连胜夺冠

去年摘得陕西全运会冠军，今年获得队史第二座总冠军奖杯，辽宁队对于国内篮球的统治，其实已在慢慢建立。

与前两个赛季相比，今年的辽宁男篮阵容最为齐整，每个位置上都至少有两名能打的球员，队伍可以凑齐两套完全不同风格的阵容。两名外援弗格、莫兰德与全队的化学反应也非常好，特别是兼具速度、脚步移动的后者，弥补了困扰辽宁队多年的内线攻防顽疾。

整个赛季，辽宁队均未遭遇太严重的伤病，这也保证了球队的战斗力。常规赛该队以32胜6负位列榜首，到了季后赛该队更是未输一场，以九连胜捧起总冠军奖杯。虽说过程中广东、广厦都受到严重的伤病困扰，但这并不能掩盖辽宁队高出一筹的实力。

可以说，辽宁队内除了韩德

君、李晓旭年龄偏大之外，其余球员都正值当打之年，郭艾伦、赵继伟本身就是国字号后卫，张镇麟、付豪两名“星二代”相继加盟，彻底解决了锋线乏力的问题。经过几个赛季的磨炼，球队已无明显短板。

站在这个时间节点上来看，辽宁队对于联赛的统治可能刚刚开始，主帅杨鸣度过前两个赛季的慌乱，对于队伍的把控越发自如，队内年轻球员也慢慢崭露头角。可以想象，未来两到三个赛季，保持阵容稳定的辽宁队将一直是争冠最大热门。

## 广东急需更新换代

在多种原因的作用下，广东队在常规赛结束时跌出前四，这一顺位其实也预示着，本赛季“华南虎”与冠军无缘。

虽然止步半决赛，但广东队所展现出的拼搏精神，足以令其他队伍学习。要说接下来与辽宁队掰

手腕，首当其冲的还是广东队。

都说不破不立，作为联盟中夺冠次数最多的队伍，广东队今年夏天不必再背上卫冕冠军的包袱，队伍可以在相对安静的氛围下换代和补强。

到下赛季，阿联、周鹏又老了一岁，已步入职业生涯末期。效力多年的威姆斯也很有可能离队，队伍现有的体系可能要完全改变。因此在内线和锋线上，“华南虎”急需人手。

另外，此前遭遇大伤的马尚·布鲁克斯还处于恢复的阶段，如果能够完全康复，他的实力在CBA还是没有问题的。广东队的球迷们也希望一个满血的马尚能够早日回归。

## 浙江两强不可小觑

若不是胡金秋、赵岩昊遭遇伤病，广厦的总决赛根本不会如此惨淡。当然，今年对于该队只是一次体验和历练，球



4月26日，辽宁本钢队顾问蒋兴权（中）手捧冠军鼎庆祝。新华社发

队有足够的本钱在未来冲击总冠军。

从本赛季可以看出，广厦一众年轻人成长飞快，胡金秋、孙铭徽都已迈入联盟顶级球星行列；赵岩昊作为“最佳第六人”在场上的效率越来越高；朱俊龙、赵嘉仁已在总决赛展现自己的天赋。到了下赛季，阵容齐整的广厦只要配备两名实力过硬的外援，球队依旧“未来可期”。

同样，年轻的浙江队也到了一个关键的时间节点，在全队遇到瓶颈时，带队多年的刘维伟选

择辞职，接下来的这次换帅正是该队突破和重塑的绝好机会。只要新帅调配得当，我们有理由相信，这支以吴前为核心的队伍是拥有冲击总决赛的实力的。

除此之外，人才济济的北京队也将迎来变革，该队主帅人选同样令人关注。无论队伍发生怎样的变化，该队也是挑战辽宁男篮的重要一员。

究竟是辽宁队一家独大？还是重回群雄逐鹿？一句话，下赛季的CBA注定会更加精彩。

据新快报

# 坚持党建引领，聚焦改革赋能 推动县域共青团基层组织改革试点工作走深走实

**【编者按】**为深入贯彻落实习近平总书记关于“十四五”时期深化群团改革的重要指示精神和党中央书记处决策部署，积极稳妥推广第一轮全国共青团基层组织改革综合试点成果，团中央于2021年6月启动了第二轮县域共青团基层组织改革试点工作，我市确定了定陶区、巨野县作为改革试点。改革重点围绕创新团干部选用、团组织设置和运行、团员教育管理、领导保障等方面体制机制，推动改革不断向基层延伸，在全面建设社会主义现代化新征程中更好肩负起引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责使命，当好党的助手和后备军。为总结我市改革成果，共青团菏泽市委特开辟“改革说”专栏，重点对改革做法、改革成效、典型案例等进行宣传，为下步全面铺开改革工作总结经验，找准方向。

自县域共青团基层组织改革试点工作启动以来，共青团菏泽市委坚持市县联动、一体推进，按照“面上达标、点上突破”的原则，加强顶层设计，优化改革环境，当好基层改革的“推进剂”“催化剂”“润滑剂”，推动改革走深走实。

## 坚持党建引领， 汇聚改革合力

自觉坚持、紧紧依靠党的领导，是共青团改革试点工作必须坚持的首要原则。工作中，团市委始终坚持党建带团建，多汇报、多沟通、多协调，争取领导支持，努力优化县区改革环境。同时，积极主动与市委改革办、组织部、纪委监委、教育等部门联系对接，推动建立完善制度保障机制和考核评价体系。将县域共青团改革纳入改革督察、全面从严治党、县区巡察、教育督导等考核评价工作中。

团市委成立改革工作专班，定期研究、指导试点县区推动改革，先后召开学习研讨会、工作推进会等20余次。团市委主要负责同志多次与县区主要负责同志、分管负责同志沟通改革事宜，争取县区党委支持。目前，两县区均通过召开常委会、深改会等形式研究改革工作，成立工作专班，细化改革任务100余条，出台

改革举措110个。

## 聚焦改革赋能， 提升改革实效

团市委会同试点县区对标对表改革要求，特别是在干部选用、组织创新、管理教育、支持保障等关键环节攻坚克难、同向发力，试点改革工作取得制度性、普遍性、阶段性成效。

在工作力量方面，两县区团委机关配备挂兼职副书记9名，均成立了下属事业单位青少年活动中心、青少年志愿者工作指导中心，增加事业编制10个。镇街团委新增挂兼职副书记、青少年事务社工等团组织力量125人。巨野县创新青工委“五联五促”工作机制，吸纳63名大学生兼任村级团组织副书记。两县区均联合组织部门出台了专挂兼团干部考核评价及目标责任制、激励机制、镇街团委书记履职评价机制等制度，目前已已有7名考核优秀的团干部提拔重用。村级团组织书记全部配备到位。

在团组织设置运行方面，实施基层团组织建设质量提升工程，实施“3+9”工作机制，坚持组织覆盖与工作覆盖相结合，培育基层团建工作示范点，通过由点及面、点上突破、面上覆盖的工作路径，进一步巩固提升基层组织

建设质量。定陶区推动成立区直机关团工委、教育团工委，实现传统领域团组织应建尽建，新增社会领域团组织125个。巨野持续扩大“两新”组织覆盖，根据实际情况重点实施旅游产业链建团，成立旅游行业团工委。建立县团委委员和团代表履责评价制度，依托团代表联络站，落实“两联”工作机制，58名团县委委员、团代表分别联系不少于1个团支部和10名团员青年。建设微信塔群，力争实现基层团组织和团员全覆盖，其中团县委建立巨野籍在外大学生微信群8个，直接联系服务2600余名大学生。

在团员发展教育管理方面，在全市范围内试点实施党团队阶梯式衔接培养工作，明确7所中学、6所中职、3所高校作为试点，逐步建立统一的少先队员、共青团员积分档案标准，在全市推广实施。强化社区少工委建设，首批推动15个城乡社区、56个青年之家建立少工委，面向社区发布活动“菜单”，并建立暑期红领巾驿站，让社区成为少先队员强化思政教育的校外阵地和拓展社会实践的重要基地。在全市范围内常态化开展团队工作互观互学活动，截至目前，共举办各级互观互学活动158场次，观摩学校530余所。试点县

区分别结合自身实际，制定推优入团、积分入团实施方案，确保入团标准严格、程序规范，试点县区推优入党人员143名。改进团员政治教育和实践育人机制，试点县区全面实施“红领巾奖章”活动，所有中职中学均建立团校。团教协作持续加强，分别成立了教育团工委，实行职务交叉任职，并将党建带团建、队建纳入教育评价和教育督导。

## 推动成果转化， 服务社会发展

通过县域共青团基层团组织改革，团组织活力进一步增强，团干部作用进一步发挥，形成了系列品牌项目，充分体现了团组织和团干部的担当作为，县域共青团改革的成效也逐步凸显。

“小荷学堂”项目服务社会治理。目前全市共建设青年之家近200处。团市委结合我市外出务工人员较多、留守儿童精神空虚的问题，联合市委组织部、民政局等单位持续深化“小荷学堂”暑期留守儿童关爱项目。该项目主要是由各级共青团组织大学生志愿者，以农村留守儿童为主要服务对象，利用暑假集中开展安全守护、亲情陪伴、兴趣拓展、自护教育、文明礼仪等主要内容的志愿服务活动。截至目前，累计建设小荷学堂362处，招募大学生志愿者2882名，服务留守儿童20000余名。该项目被中央电视台、山东电视台、齐鲁晚报、菏泽日报等媒体予以宣传报道。并先后获评山东省志愿服务“四个100”最佳志愿服务项目、第五届中国青年志愿服务项目大赛铜奖，并作为2022年十大民生实事

写入政府工作报告。

领航100工程服务经济发展。目前，菏泽人才外流严重，如何更好地联系凝聚菏泽籍在外人才，发挥他们的作用助力家乡经济发展，团市委及各级团组织积极探索，找准切入点，启动实施领航100工程。打造2+3工作模式，以“菏青驿站”“青鸟驿站”2个平台为抓手，重点凝聚菏泽籍在外博士、在外优秀青年企业家及在外高校学子3类青年群体。联合市人才办组建菏泽籍在外青年博士人才库，设立菏泽籍青年博士服务团，同时依托“菏青驿站”“青鸟驿站”、返乡创业服务站、菏泽籍区域性商会等及时传递家乡资讯、展示家乡发展变化、推介招商人才政策。截至目前，已建立66处“青鸟驿站”，建立西安、济南2处菏青驿站，联系232名各领域青年博士，联系在外青年企业家、高校学子10000余名，组织开展优秀青年企业家济南行、经贸考察、座谈交流等活动，9个项目达成初步合作意向。

青年创业车间项目服务乡村振兴。自“乡村好青年”工作开展以来，全市累计选培好青年11851名。为更好地服务乡村振兴，定陶区实施了创业车间项目，组织好青年承包、运营创业车间，建立一车间一档案，并统一对外发布。通过开展车间摸排、了解合作意向、加强联系服务、召开推介会、实地考察等方式，建立青年创业车间储备项目38个，落地落实项目7个，找到了好青年服务乡村振兴的有效结合点，探索了车间有项目、青年有可为、乡村有发展的乡村振兴新路径。

通讯员 何 青